

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mezcheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefonico ilimitado

Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

VALENCIA MARTES 27 ABRIL 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9-Valencia

AÑO XXXVII.—Núm. 16.324



LA NIÑA

Asela Llovera Terol

ha fallecido a las dos de la mañana de hoy

Sus desconsolados padres, hermanos, tios, primos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

No se reparten esquelas.

Sociedad Española de Construcciones Metálicas

Emisión de 12.000 Obligaciones de primera hipoteca al 6 por 100 anual, amortizables en

50 años. El importe de 500 pesetas de cada título podrá satisfacerse en los tres plazos siguientes:

10 por 100 al hacerse la suscripción.

40 por 100 a la entrega de los títulos definitivos del 1.º al 15 de junio de 1915.

50 por 100 del 1.º al 15 de julio próximo.

La suscripción termina en 30 de abril.

Delegado en Valencia para admitir suscripciones: D. JOSÉ RIBERA PLÁ, calle de Pérez

Pojol, 7 bajo, donde se facilitarán cuantos datos se deseen.

Oculista de Santa Bárbara

Operación rápida de las enfermedades de los ojos.

Tratamiento especial para las granulaciones.

Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Las razas

En las columnas de los periódicos y revistas, en las páginas de muchos libros, en los discursos de los oradores ramplores y doctores, y lo que es peor todavía, en la mente de casi todos los que se tenían por instruidos e instruidos, se había dicho y pensado que a principios del siglo XX había en Europa dos clases de naciones, cuyas muchedumbres diferían entre sí. Unas pensaban, otras seguían con docilidad a sus conductores. Aquellas formaban la masa de los países adelantados, de los que marchaban a la cabeza de la civilización; éstas componían el núcleo de las naciones atrasadas, que van a remolque de las primeras. A esa diversidad de las muchedumbres cabía atribuir los progresos que cumplían unos Estados y el estancamiento de otros.

Y como todo es cuestión de sugestión en este pícaro mundo, llegaron a convertirse de su superioridad las muchedumbres germánicas y anglo-sajonas, y no rechazaron su pretendida inferioridad las latinas y eslavas.

Solo algunos hombres de buen sentido pensaban que esa pretendida superioridad de unas razas sobre otras no existía; que el progreso de unas y la decadencia de otras nada tenían que ver con la calidad de las muchedumbres que las integraban; que unas inocentes y desdichadas y torpes eran las muchedumbres alemanas e inglesas, como las francesas y españolas. Pero por no alborotar a las gentes, por no oponerse a la común manía, y porque les constaba que nadie había de hacerles caso, la inmensa mayoría de los que pensaban cuerda y sabiamente guardaban para sí mismos sus observaciones.

De pronto estalla la guerra europea y se lleva la trampa toda la superioridad de raza que modestamente se atribuían alemanes e ingleses.

Las multitudes de Berlín y Londres, los campesinos de Pomerania y de Leicester, los obreros de Leipzig y de Liverpool, se portaron de igual manera que los de París y Turin y Marsella. Ninguno protesta contra la degollina que decretan las clases directoras.

Las muchedumbres marchan a la guerra; con verdadero entusiasmo las alemanas. Se arrojan con tanto encarnizamiento como las hordas de Attila; y cuando penetran en país enemigo saquean, incendian, roban y matan como es un gusto. Ignoran, acaso, a fuer de superiores, que la vida y la hacienda ajenas deben ser respetadas? ¿Cómo no recuerdan que no se debe hacer a otro lo que no se quiere que le hagan a uno? Desde que principió la guerra, la decantada superioridad no parece por ninguna parte. Los austriacos en Serbia, los alemanes en Bélgica y Francia, los rusos en Prusia Oriental y en Galitzia, se portaron como sus antepasados de hace diez siglos. Si a los alemanes se les hace observar que quizá no era necesaria tanta brutalidad, dicen: "Es la guerra". Y hablan de otra cosa.

chorro continuo. Estiman que la libertad de la prensa es condición esencial para obtener mayor suma de dichas; que la verdad sirve para infinidad de cosas que tienen aplicación en la vida práctica. Admiten que ningún gobierno tiene derecho a cohibir la libre emisión de las ideas. Y en mil ocasiones han hecho fiasco y demostrado que son su portavoz; han declarado que no tolerarán que los gobiernos atentan contra esas "conquistas" de la civilización y del progreso.

Pues bien, el gobierno inglés, lo propio que el alemán, prescinde del Parlamento, amordaza a la prensa, calla la verdad y la disfraza y no tolera que se impugne su gestión, que se contradiga su política, que se abomine de la guerra.

Las muchedumbres de las razas superiores han hecho fiasco y demostrado que son dignas hermanas de las otras. En cuanto a las élites y a los gobernantes que las representan, pueden bendecir la estolidez de las multitudes, pues de otro modo no lo pasarían muy bien.

Ninguna variación sensible podemos registrar, en las últimas 24 horas, en ninguno de los frentes beligerantes, ni en Oriente ni en Occidente.

Las mismas contradicciones de estos últimos días en los informes, según sea el origen de donde proceden, y la misma vaguedad en las noticias, que no permite formar juicio claro y exacto de la situación de las cosas.

Los telegramas de la noche y madrugada limitanse a confirmar las informaciones que nos transmitió ayer tarde la Agencia Mezcheta.

Solo hay algunos detalles nuevos que no tienen importancia decisiva, y de éstos, así como de las noticias de la guerra, relaciones indirectamente, vamos a componer esta crónica.

NOTICIAS DE ORIGEN ALEMÁN
Las armas austriacas—según refiere un comunicado alemán—han tenido un nuevo éxito en los Cárpatos, en las cercanías de Koziowa.

Tras una lucha tenacísima, que ha durado varios días, las tropas austriacas tomaron por asalto la altura de Ostry.

Al propio tiempo, y con ayuda de contingentes alemanes, lograron restablecer las comunicaciones en el Oeste del desfiladero.

En esta operación, los rusos dejaron en poder de sus enemigos 652 prisioneros.

Los austro-alemanes han conseguido, después del asalto a las alturas de Ostry, conquistar el vértice de Zwini y expulsar desde principios de abril a los de las posiciones que defendían tenazmente, desde hace varios meses, en ambas laderas del valle de Ondava.

Respecto a la operación de la campaña en Occidente, las noticias de origen alemán pueden concretarse en los siguientes términos:

Sigue la lucha en Iprés, manteniéndose los alemanes en sus posiciones y habiendo cogido ayer al enemigo 45 cañones, de ellos cuatro ingleses de grueso calibre.

Al NO. de Connepeke siguen los progresos de los alemanes, habiendo hecho a los franceses unos cien prisioneros.

En los altos del Mossa, los alemanes han ocupado las simas y alturas del Oeste de Eparges, apoderándose de algunos centenares de prisioneros y ametralladoras.

DE ORIGEN FRANCÉS
En el comunicado oficial francés de esta madrugada se mencionan algunas de las operaciones que consiguen los alemanes, pero adjudicándoles resultado completamente distinto.

"En Bélgica—dice este comunicado—atacaron los alemanes por Paschendale y Purvrodseinde, pero fueron detenidos por las fuerzas británicas. El enemigo, para desquitarse, ha bombardeado violentamente la ciudad de Iprés.

Nuestra acción se prosigue a lo largo del canal de Iser. En Nuestra Señora de Loreto hemos rechazado un ataque contra una trinchera, obligando al enemigo a retroceder en un gran trayecto. Entonces volvió a atacar más al Este, hacia Saint-Remy, manifestando su intención de recuperar la altura de Eparges. Hubo en esta última población un combate violentísimo, al que precedió intenso cañoneo, y poco después, el enemigo, completamente vencido, tuvo que regresar a sus posiciones."

LO DE LOS DARDANELOS
Los despachos de la madrugada confirman que las escuadras de los aliados han reanudado las operaciones contra los Dardanelos con gran ímpetu. Las unidades de combate han roto el fuego contra los fuertes, arrojando un considerable número de proyectiles. Desde los fuertes se ha contestado al fuego de los buques de guerra.

Algunos refugiados de la isla de Mytilenos han solicitado ingresar en las filas de los aliados, pero no ha sido aceptado tal ofrecimiento.

Y a esto queda reducido lo que pudiéramos llamar información directamente relacionada con la campaña.

Hay otras noticias que no se refieren a operaciones militares, pero que tienen estrecha relación con la campaña, y de ellas vamos a ocuparnos a continuación.

LA UNION ADUANERA
Un famoso economista, el profesor Brentano, ha publicado un artículo en "Berliner Tageblatt", haciendo constar que existe un movimiento acentuado hacia Austria y Alemania hacia la unión aduanera.

El sabio profesor de la Universidad de Munich aplaude este movimiento, pero entiende que no prosperará mientras no se extienda por toda Europa, exceptuando, claro está, a Rusia e Inglaterra.

El artículo ha sido objeto de vivos comentarios.

AUSTRIA E ITALIA
Al Trentino, según comunican de Hinsbruch, han llegado varios oficiales austriacos con la misión de entender en lo relativo a las aprovisionamientos del ejército.

Este hecho lo consideran en Austria como síntoma inminente de la ruptura de relaciones con Italia.

REFUERZOS
Un telegrama de origen francés dice que los alemanes envían constantemente refuerzos al frente Occidental de la guerra, sin duda con el propósito de ver si logran forzar el paso del Iser.

A pesar de ello—dice el telegrama—no logran avanzar los alemanes y van perdiendo cada día lo que conquistaron con el empleo de gases asfixiantes."

UN PRESTAMO
El gobierno austriaco ha recibido un préstamo de 800 millones de coronas del Banco del Estado, con el cual han bajado en un 20 por 100 las existencias en metálico.

EXCITACION
Un telegrama de Roma dice que reina gran excitación con motivo de las negociaciones entabladas entre Italia y Austria.

Y no dá más de sí la información de la madrugada.

NIMEDADES
Sencillo procedimiento
Por fin se ha comenzado la campaña contra las moscas, y parece extraño que, ante el procedimiento que ha de usarse para su destrucción, se ande dudando; pues sabida de todos es la frase "Ateme usted esa mosca por el rabo".

Y en cuanto estén atadas todas ellas, no habrá que combatirlas. Ya no hay caso.

GIRARD
LA VARA FLORIDA
I
Cuando Clarita se presentó a pedir licencia para salir de casa a su señora, ésta, mirando a la joven con ojos escrutadores y una semisonrisa expresiva de bondadoso celo, le preguntó que a dónde iba, y Clarita, en su respuesta, mostró tan confusa e indecisa, que la anciana condesa dijo:

—A visitar a una amiga enferma? Pues bien, yo la acompañaré a usted.

—La señora...
—La señora, sí, la señora íria. Clarita hacia tres años había sido colocada en la casa, que fué para ella providencial refugio, para acompañar a la condesa, ser su amanuense, su lectora, su ayudante, en todo. ¡Pobre muchacha! Había sido muy desgraciada. La condesa sabía parte de la historia de su "secretaría", y se había interesado por ésta tal vez extremadamente y con exagerado celo.

Fueron, pues, la condesa y Clarita al callejuelo y a la casaca vieja y oscura, subieron al último piso, y Clarita, empujando la puerta destaralada y carcomosa del sotabanco, entró apresuradamente, diciéndole con apasionado afán:

grandes, con luz en ellos, que daban extraña expresión que impresionaban como impresionaba el ver en un edificio ya destechado en derrumbamiento por el incendio, la llama relumbrando en las ruinas.

—¿Por qué no me han dicho que habías venido a Madrid? ¿Por qué no he sabido que estabas enferma? ¡Pobre Juana!—decía enternecida Clarita.—Me habías olvidado, ¿verdad? Pues bien, sabías que me hallaba colocada y muy bien cuidada y con un buen sueldo, en casa de la condesa... que está...

Clarita vió que la condesa, poniéndose el dedo en los labios y haciendo con el entrecejo seña de mando, la imponía silencio.

—¡Ay! ¡Ya no vería más luz que la que difusa y tenue entraba por el boquillo de la techumbre aguardillada de aquel lugar; no, no vería más cielo azul que el pedacito que desde su camastro atisbaba a ver por el referido agujero! La muerte estaba allí, allí aguardando el momento de soplar con su aliento helado la luz que aun lucía en aquel cuerpo esquelético y en aquel pecho agonizante.

La enferma puso sus ojos en Clarita ansiosamente, como los de un sediento que devora con la mirada el búcaro de agua antes de que le llegue a los labios. Era una mirada solicitante; así suele ser la mirada del avaro al acercarse receloso a su tesoro, temiendo se lo hayan robado; así la del mendigo que demanda una limosna; pero más, mucho más ansiosa, recelosa, afanosa, amorosa, era la mirada de la moribunda Juana a Clarita, y ésta, acariando, atusando con una mano la cabeza de la enferma, y con la otra mano estrechando las dos garrosas, frías, escudillas, de la enferma, decía con ternura:

—Sosiégate, cálmate; yo estaré a tu lado; tengo licencia para mucho tiempo; además, nada te faltará y te aliviaré.

—¿No lo has sabido?—dijo con voz ronca la enferma.—¡muñó en un desafío, y yo quedé abandonada.

—Deja eso, deja eso! ¿A qué recordarlo?—murmuró Clarita;—pero su voz tembló y agudose en un tono impensante, y un estremecimiento conmovió su cuerpo.

—¿Cálmate—añadió,—cálmate!
La enferma dejó caer de nuevo la cabeza sobre la almohada, suspiró y cerró los ojos, como tendida por el esfuerzo y tomando desdenso, pues bien pronto se volvió a enderezar el cuerpo.

—¿Tú no lo sabes? Yo ya lo he confesado; fui yo—dijo;—y añadió con un acento de intenso ruego: ¿Me perdonas?

—Aquí—pensaba la condesa—hay una historia trágica; un alma delante de su juez, pero de un juez cristiano, lleno de amor hasta para sus enemigos; inflexible, por lo recta, la vara de la justicia divina; pero en ella el Señor hace florecer la misericordia. Sin duda, llega para esta desgraciada el misericordioso perdón.

Clarita perdonó, ¿no había de perdonar? pero bien se dejó ver que aquel perdón, otorgado con toda voluntad, salió de su alma como concebido en lo más entrañal de ella, así como dan a la luz las madres a sus hijos; padecen por ellos dolor, pero los desean con alegría.

Abrazóse a la enferma, besóla en la frente, en las mejillas; lloró a la vez que ella lloraba.

La condesa, poniendo encima de una mesa destaralada unos billetes de Banco como limosna, dejó allí en el sotabanco a Clarita, la cual, horas después, cerraba los ojos de la enferma con sendos besos sobre los párpados; se los cerraba para el sueño eterno.

¿Qué había ocurrido entre aquellas dos mujeres? Algo novelesco, que interesaría y divertiría la curiosidad de un alma vulgar, pero que no llegó a excitar la curiosidad de la condesa.

—Tranquilízate, descansa, y da gracias a Dios porque te ha concedido uno de los más preciosos poderes de la gracia, el de que, llena de un amor grande a tu enemigo, pudieras tener la vara de la justicia cristiana, en la cual resalta la flor bellísima y de aroma vivificador: la flor de la misericordia.

JOSE ZAHONERO.

Una súplica en favor de las misiones
Conocida de todos es la triste suerte de los infelices habitantes de los países en los que no han penetrado aun la luz de la fe ni las auras de la civilización; el paganismos, con sus torpes errores, y la esclavitud, con toda su degradación, son las dos potencias que se disputan el reinado de los cuerpos y de las almas; y los pueblos, perdidos en las enmarañadas profundidades de las selvas vírgenes, en las interminables estepas ó en las concavidades de las rocas, gimen bajo ese doble yugo, ignorantes de su dignidad como hombres y de su inmortalidad como hijos de Dios. Pero ese mismo Dios que no conocen, ha suscitado abnegados apóstoles que, a imitación suya, con el corazón puesto en la Cruz y los ojos en el cielo, surcan los mares, escalan las montañas, penetran en los bosques, para correr en pos de las almas sumidas en las tinieblas e iluminarlas con la luz resplandeciente de la fe; Hermosa misión, en verdad! ¡misión divina! pero, como tal, ¡ardua y penosa!

¿Quién no ha oído hablar de las penalidades sin cuento por que atraviesan los héroicos misioneros? ¿Quién no se ha estremecido de emoción y de espanto al leer los relatos de sus viajes a través de países completamente salvajes? Y cuando esa sangre de mártires ha fructificado en abundante cosecha de almas, ¡con qué pobreza, con qué dificultades han fundado las nacientes iglesias! ¿Qué trono tan indigno ha sido el primero en que Nuestro Señor, en su Hos-

ta Santa, ha descendido del cielo para bendecir a sus neófitos...! ¡Más pobre, muchas veces, que el Pesebre! ¡Más desmantelado que la Cruz...!

Enardecido por estas consideraciones el celo de una ilustre dama, tuvo la inspiración de fundar en Madrid una Asociación de señoras que sirviese de auxilio a los misioneros, proporcionándoles prendas de vestir para sus catecismos y ornamentos y vasos sagrados para dignificar en lo posible el culto en las nuevas iglesias que fundasen.

Los deseos de la piadosa fundadora se vieron cumplidos con creces, y esta Asociación quedó canónicamente establecida y aprobada por Su Santidad el Papa León XIII, que la enriqueció con numerosos indulgencias. Dios la ha bendecido particularmente, y en los 27 años que cuenta de vida ha cumplido ampliamente su fin, recorriendo, por riguroso turno, a los misioneros de todas las Ordenes religiosas, que lo han solicitado desde las cinco partes del mundo. Asimismo se ha extendido por toda España, formando un buen número de secciones que, en unión con la primitiva, coadyuvan con gran celo y entusiasmo a la Obra hermosísima de la evangelización de los pueblos.

Pero esta obra es de todos; todos somos hermanos en Cristo, y todos, por lo tanto, tenemos la obligación de aportar nuestro granito de arena para que el redil sea grande y todas las ovejas se cobijen en él. ¿Queréis tener la gloria de cooperar a ella, contribuyendo con una pequeña limosna? No os asustéis; no es de lo necesario, ni siquiera de lo superfluo; es de lo inservible, de lo despreciable. Solo se trata de que nos prestéis vuestra ayuda reuniendo sellos usados y papel de estaño, en la mayor cantidad posible, valiéndonos para ello de los medios ingeniosos que vuestra caridad os sugiera.

Es bien poca cosa, al parecer, pero como el fin de nuestra Obra es grande, Dios derramará sus gracias sobre todos cuantos a ella poco ó mucho contribuyan.

El os bendecirá, y los misioneros, y en su nombre esta Asociación, os quedarán agradecidos.—La presidenta general, María de Angulo y R. de Toro.—La vicepresidente general, Amalia González-Arnao.

Nota.—Se ruega dirijan la contestación a la secretaria señorita Leonor Trénor, Congregación, 8, Valencia, poniendo con claridad las señas, nombre de la provincia, etc., etc.—La presidenta, Matilde Vallier.—La secretaria, Leonor Trénor.

El problema no vaporoso, pero sí intrincado, de las faldas ajustadas, se ha resuelto al fin. Si, amiga lectora; nada de formas ceñidas que dejaban al descubierto, como quien dice, las ondulaciones del cuerpo femenino. Los amables modistos parisinos, en los ratos que les dejó libre el cerebro la idea de las trincheras, de los cañones del 75 y de las enhiestas guías de los bigotes del Kaiser, se quebraron la cabeza y hallaron la solución.

¿Cuál es ésta? Ya lo habrás visto, lectora; la falda se ciñe a la cintura por una serie de plisados, muy pegados y muy juntos, que en su parte superior le dan una especie de abullonado que destruye el ceñido antiguo.

¿E ahí resuelta una parte del problema. Pero, ¿y el bajo de la falda? ¡Ah!, aquí ya no se han atrevido a emendar nada los innovadores de la moda. ¡Claro! ¡Lo iban a emendar todo de una vez? No; algo había que conceder a las que aún son partidarias del suplicio que representa una falda que no deja andar cómodamente; y como es cuestión de tener a todo el mundo contento, todo lo que han ensanchado por arriba, lo han estrechado por abajo.

¿Qué resultará con ello? Que no nos hemos movido de donde estábamos, porque seguirá siendo un problema el subir unas escaleras ó a un tranvía; seguirá siendo la falda una camisa de fuerza aplicada a las piernas cuando nos sentamos; seguirá toda mujer andando a pasitos de pichón, porque la ropa no da de sí lo suficiente para alargar el paso... Pero, todos contentos. Los que pedían mayor anchura, ya lo han conseguido; las que se hallaban a gusto con la moda estrecha, no han perdido nada.

¡Oh, la diplomacia de los creadores de modas! Ellos se habrán dicho: "¿A qué dar la razón a uno solo de los bandos?" Se les contesta a los dos, y tan satisfechos todos... Esa actitud de conciliación me recuerda un cuento que leí, si mal no recuerdo, en un artículo de Enrique Gaspar.

Era en no sé qué pueblo de Aragón. Charlaban en la taberna del pueblo dos matracos de esos para quienes la Gramática es una de las calamidades con que el Eterno amarga la vida de los mortales.

Uno de ellos contó no sé qué raro sucedido, que hizo preguntar al otro:

—¿Y cuándo te ocurrió esto?
—Antier mañana, cuando al huerto—contestó el interpelado.

—No se dice cuando—replicó el primero, en tono pedagógico.—Se dice cuando.

Que sí, que no, que si es cuando ó es cuando, allí vino lo de apostarse un jarro del tinto y poner la discusión al arbitrio del secretario del pueblo, hombre letrado y cuya autoridad en tales materias no podía ponerse en duda.

Era el secretario un hombre bueno (dando a esta frase toda su extensión y valor), incapaz de ofender a nadie ni de enemistarse con nadie, pues sabía que el estar a bien con todo el mundo ahorra no pocos sinsabores.

Oyó el secretario la explicación de los dos matracos, y—nuevo Salomón—halló a mano en seguida el camino de dejar a los dos contentos y... fuera de lo cierto.

—Hombre—dijo al uno—cuando no está mal, pero a decir verdad, cuando tampoco. Ahora que si quisieras decirlo más bonico, decidíndolo...

Este secretario debe ser ahora modisto parisien.

Una amable suscritora me pregunta mi opinión sobre la moda en las mantelerías, y como el asunto tiene cierta novedad para esta sección, y la amable comunicante me dirige la pregunta en términos muy expresivos, voy a hablar de ello, aun cuando solo sea a la ligera.

En puridad, hoy las mantelerías han perdido mucho de su antigua importancia, desde que los tapetes de hule han venido a sustituir a los blancos manteles. Claro está que en las fiestas de alguna etiqueta (los té, los banquetes, etc.), siguen usándose los manteles, y así, solo refiriéndose a tales ocasiones vamos a hablar de la moda imperante.

Desde luego el mantel adamasado ha caído en desuso. La mantelería moderna es de lienzo liso, lo más fino posible, y, en general, bordado. Según para qué casos (para el té, por ejemplo), este bordado puede ser en colores, sobre todo en los caminos de mesa. Estos, en realidad, más bien son cuadrantes, pues los antiguos caminos de mesa han caído en desuso. Se confeccionan generalmente en crepé, y bordados a la inglesa, y, por consiguiente, no suelen formar juego con el de la mantelería. En nuestros números de labores hemos publicado diversos modelos y dibujos.

Las cenefas de manteles, que antes fueron siempre de una sola pieza y formando una especie de jaretón con el dibujo del tejido, son ahora de bordado, en dibujos de línea gruesa y de tejido lo más tupido posible.

Las servilletas siguen el dibujo del mantel, pero su tamaño es minúsculo. Díjase que más que un artefacto de utilidad son un adorno de la mesa.

Creo que huelga decir que estas modas, de un refinamiento casi extremado, nada tienen que ver con la mesa familiar, donde perdura la servilleta de gran tamaño, y donde, cuando no el hule, se usa el mantel de granito, igual que antiguamente.

Las mantelerías de colores no se usan más que para los tés ó los champagnes de honor, en cuyos casos son preferidos los tonos rosa, azul celeste y amarillo-oro.

Esto es todo. ¿Queda complacida mi amable lectora? Este es, por lo menos, el deseo de

CONCEPCION P. MARINE.

Revista de la moda

La cuestión del pan

Anoche se reunió en la casa social el gremio de horneros, presidiendo don Bautista Font.

Tenía por objeto la reunión dar cuenta del fracaso de la petición que el gremio hizo al Ayuntamiento, referente a que se prohibiera la reventa de pan y otros extremos que ya públicamente son conocidos, y en consecuencia con esto, acordar la línea de conducta que habían de seguir los horneros para la defensa de sus intereses, que juzgan comprometidos.

La presidencia se dolió de la actitud del Ayuntamiento, que ni siquiera discutió el asunto que tanto afecta a los horneros, a pesar de que entrañaba interés general, por ir consignado en el dictamen la rebaja de un céntimo en el pan que come la clase trabajadora.

Se trató de la reventa y del repeso, y el señor Torres pidió que se aplicaran energéticos castigos a los que mermaran el peso del pan, para que no se resentiera el prestigio del gremio por la intolerable conducta de unos cuantos desaprovechados, para los que todo castigo le parecerá poco.

Y se entró a discutir el tema principalísimo de la reunión, aprobándose, a propuesta de la presidencia, una proposición, que fué mantenida por los señores García Rives y otros, en la que se solicita del Ayuntamiento que prevalezca una instancia que tiene presentada el gremio pidiendo que se permita vender el pan por kilos, regulando el precio por el que tengan las harinas.

La sesión terminó a las diez de la noche.

El regreso del señor conde de Romanones

El vecindario de Catarroja se congregó al paso del tren-correo de Madrid en los andenes de la estación, haciendo objeto al señor conde de Romanones de una entusiasta acogida. Hubo a la entrada y salida del tren "tracas", música y aplausos.

El jefe de los liberales de Catarroja, señor Alapont, que iba en el tren, se despidió afectuosamente del conde de Romanones.

En Algemesi también hubo cariñoso recibimiento, iluminándose la estación con luces de bengala.

Hubo música y vivas, y el jefe local del partido liberal, señor Sanchis, invitó al señor conde de Romanones a que visitase Algemesi cuando se inaugure el gran Casino Liberal que se está construyendo.

El señor conde de Romanones aceptó gustoso la invitación.

En Alcaira, en Puebla Larga y en Játiva el entusiasmo fué grande, viéndose los andenes llenos de público, que aplaudió con entusiasmo al jefe de los liberales, que fué obsequiado con espléndidos ramos de naranja.

Hasta el límite de la provincia acompañaron al señor conde de Romanones los señores Castro, Castellfort y Gómez Igual (don Bernardo).

Notas comerciales

Movimiento de buques fruteros

27 abril.

Buques fruteros a la carga:
 Vapor "Solferino", para Christiania; con signatarios, señores Enberg y compañía.
 Buques fruteros salidos:
 Vapor "Paulina", para Liverpool.
 Vapor "Scandinavia", para Suecia.
 Buques en descarga: "Vicente Carst", "Leguicio" y "Blairhall".

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 12.805'93 pesetas, por los siguientes conceptos:

Arancel, moneda corriente, 5.321'85 pesetas; transportes, 7.478'53; multas, 50; sanidad, 15'50.

SUSCRICIÓN

PARA LA COMUNIÓN PASCUAL EN LA CARCEL MODELO Y PRESIDIO DE SAN MIGUEL DE LOS REYES

Pesetas.

Señora viuda de don Vicente Boluda.....	2
Un católico.....	2
Don Carlos Navarro Viquer.....	1
Señora marquesa de Colomina.....	3
Don Luis de Járdenes.....	5
Don Bernardo Prieto Ruiz.....	10
Don Francisco Gómez Fos.....	5
Una católica.....	1
Don Juan de Dios López del Valle.....	1
Don José Ignacio Ochoa.....	2
Don Rigoberto Doménech.....	5
Señora condesa de la Villanueva.....	5
Don S. Zaragoza.....	2
Señora condesa viuda de Caspe.....	5
Don Juan García Mustieles.....	5
Don Salvador Puig.....	5
Don Rafael Colomina.....	2
Señora viuda de Llorente.....	1
Don José María Florente de Bernal.....	1
Doña Magdalena Pons.....	2
Señora viuda de Zandadeta.....	1
Doña María Miguel, viuda de Baldoví.....	5
Doña Asunción Balaguer.....	5

Nota.—Se replica crecientemente un devotivo, y se reciben en las librerías de Ferrer, calle del Mar; viuda de Chirivella, calle de Zaragoza, y Sucesores de Badal, plaza de la Virgen.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE

27 de abril de 1915

Telegramas de la Península e islas de Madeira y Canarias.

Categoría: K. (Tormentosa).
 Sobre toda la extensión de nuestra Península y mares adyacentes se extiende una superficie isobárica, con presiones alrededor de 762 milímetros, propicia a la formación y desarrollo de tormentas locales.

En las últimas 24 horas se han recogido 4 milímetros de lluvia en Villarreal, 2, Murcia, Alicante, Albacete y Segorbe, 0,6 Chelva (conviento) y Almansa (D. H.) y 0,3 Valencia (F. A.).

Datos completos de lluvias del temporal del 23 al 25 de los corrientes: Agost 40 milímetros, Agres (conviento) 65, Agres (Verdecho) 53, Albalá 54, Albalá (Cipreret) 69, Albalá (Puerto) 52, Albalá (Clau de la Troia) 57, Alberique 52, Albufera (Dehesa de la) 27, Alcaira (La Murta) 54, Alcoy 37, Alicante 43, Almansa (D. H.) 51, Almansa (Casa Blanca) 19, Ayora 50, Ayelo de Malferrit (Villa San José) 46, Benitjar (Planicies) 62, Benicàssim (Villas) 13, Benigànim (conviento) 30, Benisa (conviento) 33, Bocarrieta (La Lloma) 40, Bufol (Moratillas) 35, Burjassot (Granja Agrícola) 40, Cabanell 37, Chert 43, Cogentina (conviento) 28, Cuenca 21, Cueva Santa 34, Chelva (D. H.) 44, Chelva (conviento) 38, Chiva 53, Denia 107, Espinar (Masía del) 39, Faura 25, Fontilles (Sanatorio de) 60, Gandia (E.) 66, Gorga 45, Guadalupe 45, Bonete-Higuera (Las Casillas) 67, Jalance (Pico) 50, Jarafuel (Campillo) 46, Jávea 29, Jávea 101, Jumilla 26, Mogente 36, Monserrat 45, Montevener (La Arboleda) 58, Montichelvo 40, Montroy 41, Murcia 13, Orihuela 9, Oros 53, Pego (conviento) 83, Porta-Cubi (C. F. número 4) 48, Poyo (Masía de) 71, Puebla de Valbona 54, Requena 26, Santa Magdalena de Pulpis 12, Santo Espirito (conviento de) 49, Sax (Rincón del Moro) 23, Siete Aguas 31, Segorbe 34, Teruel 10, Tortosa 7, Valencia (F. A.) 25, Villarreal 10.

Cuatro tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Cataluña, Levante, Andalucía, Marruecos y Baleares, tormentas.

Cantábrico, Atlántico y Canarias, buen tiempo.

NOTAS DIVERSAS

NUEVO USO DE LA PATATA

Desde hace algunos años se utiliza en Alemania la patata seca para alimentar a los animales, y tal es la demanda de este producto, que el año pasado había 404 fábricas en actividad.

El desarrollo de la industria de la desecación de la patata ha sido consecuencia de la superproducción y de la baja de los precios del tubérculo, que es objeto de un cultivo extensísimo en Alemania, utilizando el exceso de producción en años de cosecha abundante.

Se emplean actualmente dos medios para la desecación. Uno de ellos produce lo que se denomina "schmitzel", que se hace partiendo la patata en trozos del grueso de un lápiz de dibujo, los cuales se secan con una temperatura muy alta.

El otro sistema produce una especie de copo de vejigas. Primeramente se cuecen las patatas al vapor, se aplastan y se sacan al mismo tiempo, pasando por cilindros calentados a vapor.

El calor la hace adherirse a la superficie, y la rotación se calcula de modo que la desecación sea completa, antes de acabar la vuelta los rotillos.

El secado de una tonelada de patata cuesta de 5 a 7'50 francos, en forma de "schmitzel", y de 10 a 12'50 en la otra forma.

ORIGEN DE LAS CAMPANAS

El origen de las campanas se remonta al tiempo de los romanos; pero entonces no servían para fines religiosos, empleándose generalmente para anunciar la llegada de mercancías y llamar al trabajo.

También los soldados las llevaban para hacer la ronda.

Los cristianos introdujeron el uso de las campanas, como hoy es conocido, algo más tarde, y según la opinión más aceptada, por iniciativa de San Paulino, Obispo de Tola, que murió en el año 431. Otros, a su vez, atribuyen tal introducción al Papa Sabino, que vivió en el siglo II; pero esta opinión parece errónea. En Oriente las campanas tardaron bastante tiempo en difundirse, lo que no ocurrió hasta los comienzos del siglo IX.

Al principio se convocaba a los fieles con matracas. Las primeras campanas fueron enviadas a Constantinopla por el Dux de Venecia Urso Patriarico, que hizo donativo de ellas a Miguel III; pero en otros lugares por ejemplo, en Jerusalén, no se conocieron hasta después de la primera Cruzada. En 1453, después de la toma de Constantinopla, Mahomed II prohibió el uso de las campanas en todo el Oriente conquistado por él, con el fin de impedir a los cristianos que se reunieran para conspirar.

Tribunales

EL PASTORCILLO REBELDE

El chico era travieso; entre sus colegas gozaba fama de listo, y jamás los guardas pudieron sorprenderle en las muchas infracciones de las Ordenanzas municipales que, según murmuraciones, cometía a todas horas.

Un día se hallaba apacentando el ganado, y para sustituirlo con mejores pastos se internó en terreno vedado, burlando la vigilancia de las guardas y del dueño del campo.

Repitió la suerte, y como nunca seguidas partes fueron buenas, el muchacho tuvo la mala estrella de ser sorprendido por los guardas, que, ufanos, y satisfechos, trataron de llevarlo al ayuntamiento, con el propósito de formular la denuncia, pero el chico dijo que no, y se resistió tenazmente, dando ocasión a que los urbanos lanzaran al viento sus amenazas, repartiendo cachetes y mociones.

Acabó con un sumario, y en el día de hoy el joven guardador de ovejas Ramón Cervero Márquez, procesado por el juzgado de Gandia, ha comparecido al juicio a purgarse fechorías.

En su defensa ha usado de la palabra don Pedro Lapeyre.

INJURIAS

La pícara lengua ha llevado hoy a la Audiencia al vecino de Enguera Vicente Ferrer Sánchez, por excederse en elogios a favor de otro vecino.

Su defensa ha estado confiada a don Francisco Alcántara.

DANOS

Procedente del juzgado de Liria se ha visto otra causa, sobre daños, instruida a Antonio Navarro Real, que ha sido defendido por don Manuel Michelena.

SALA DE LO CIVIL

En la vista de unos autos ejecutivos ha informado brillantemente el distinguido abogado don Juan Barquero Garrula.

SUSPENSIONES

En la sección primera se ha suspendido la vista de una causa instruida por el juzgado de Chiva, contra Ricardo R. Esteve, sobre disparo, y en la segunda, los procesos seguidos a Rafael Bas Soler, por estafa, y Enrique Robert Ferrer, sobre hurto de alhajas.

Intervienen en estos juicios los letrados don Francisco Alcántara, don José Moscardá, don Arturo Bobignés y don Jacinto Taléns.

SUCESOS

DENUNCIAS

La Guardia civil de Manuel y Villalonga ha formulado varias denuncias de pastores por pastoreo abusivo, carreteros por faltar al reglamento de Policía de caminos y de individuos que usaban armas sin licencia.

MULTAS

El señor Gobernador ha impuesto una multa de 25 pesetas a Antonio Sanz, por escándalo público.

DETENCION

Hoy han sido detenidos cinco sujetos que, formando grupo, imploraban por las habitaciones la caridad pública, diciendo era para dar sepultura a un cadáver.

Por ser reincidentes han sido puestos a disposición del Gobernador.

Se les ha ocupado por la Guardia municipal unas tres pesetas en calderilla, que se han remitido a la Asociación de Caridad.

RIÑA Y ESCANDALO

Por resentimientos antiguos, Carmen Esteve Martínez ha reñido esta tarde, en la calle de Cádiz, con Andrés Hernández Comé y su mujer Dolores Felipe Seomps.

La primera ha resultado con arañazos, que le han sido curados en la casa de Socorro del distrito de Ruzafa.

Han promovido tal escándalo, que se ha visto precisada a intervenir la Guardia municipal, dando cuenta del hecho al juzgado.

IDENTIFICACION

Esta tarde ha sido identificado el cadáver del apodado Segonero, muerto en la calle Baja, según oportunamente dijimos.

La familia se ha presentado ante el juzgado de guardia, manifestando que por su cargo periódico se ha enterado de la desgracia.

El interés se llamaba Vicente García Benavent, de 60 años, vendedor de fruta.

Vivía en Catorroja, calle de Valencia, número 122, bajo.

El doctor MOLINER

PARA EL MONUMENTO

Suma anterior, 12.766'27 pesetas.

Médicos: Don Felipe Velebona, 25 pesetas; don Ricardo Martínez Planells, de Alacuás, 25; don Vicente Espi Belda, 5; don Javier Saques, 5; don Fernando Benimeli, 5; don Gaspar Montoliu Dolz, 5; don Vicente Cabedo Cotaina, 5; don Pedro Valero, 5; don Gerardo Giner, 5; don Juan Colgado, 5; don Abilio Oris Castelló, de Bellreguard, 5; don Nícomedes Cortés, de Alpuente, 2'50; don Miguel Zaragoza Añedo, 2; don José Goda Ros, 2; de Cádiz: don Jaime Laumes Baanes, 2; don Manuel Gómez Dapena, 2; don Francisco Romero y Pajarero, 2; don Ramón de Troya Romero, 2; don Jerónimo Carrillo de Albornoz, 2; don Jerónimo de Troya Romero, 2; don Pedro Riquelme Lamón, 2.

Ayuntamiento de Torreblanca, Castellón, 10 pesetas; establecimiento tipográfico de don José Ortega, dirección y despachos: Don José Ortega Paredes, 5; don Pedro Ruiz, 3; don José Ortega, hijo, 2; don Ramón Vila, 1; don Joaquín Batañer, 1; don Vicente Mora, 1; don Salvador Bernia, 1; D. Alfredo Soler, 1; D. Modesto Compañy, 1; don José Fayos, 1; don José Capilla, 1; don Fernando López Egeal, 1; don Vicente Serullas, 0'50; don J. M. E., 0'50; don Macario Ribera, 0'50.

"Dibujantes: don Ramón Pérez, 5; don José Berenguer, 5; don Joaquín García 0'50; don Emilio García, 0'50; don Federico García, 0'50; don José Navarro, 0'50.

Total, 12.924'27 pesetas.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 27, 4'30

CONSEJO DE MINISTROS

Después de las nueve de la noche terminó el Consejo de ministros. Al salir, el jefe del Gobierno nos facilitó la siguiente referencia de la reunión ministerial:

Comenzó está dando cuenta el ministro de Estado, a sus compañeros, de las noticias que había recibido acerca de la situación en el extranjero, y del resultado de las gestiones practicadas, respecto a la cuestión de las importaciones aceptadas, y las disposiciones que con tal objeto han adoptado los países beligerantes.

Fue aprobado luego un real decreto de Gracia y Justicia, acerca del nombramiento de los abogados fiscales sustitutos, y también se aprobó un expediente concediendo la libertad condicional a 197 penados.

El ministro de Marina presentó, y fue aprobado, un proyecto de decreto fijando en 11 el número de tenientes coroneles de ingenieros de la Armada, mientras sean cinco solamente los coroneles.

El ministro de la Guerra llevó, y fue aprobado, un decreto creando un gabinete militar, organismo que estará a las inmediatas órdenes del ministro de la Guerra. Este decreto, que aparecerá hoy en la "Gaceta", es preparación del Estado Mayor Central del Ejército, que auxiliará al ministro de la Guerra en el estudio de todas las reformas que hayan de introducirse, con motivo de la reorganización del Ejército que ha de emprenderse en breve.

Complemento de este decreto antes citado, es otro que también aprobó el Consejo, disponiendo que el jefe de dicho gabinete sea un general, que formará parte de la Junta de Defensa Nacional.

El Consejo se ocupó también de las denuncias del ayuntamiento de Madrid, algunas de las cuales ya han sido remitidas a los tribunales de justicia, y entienden en ellas.

El ministro de Gracia y Justicia hará indicaciones a la Sala de Gobierno acerca de la conveniencia de que sea nombrado para entender en este asunto un juez especial.

Por último dijo el señor Dato, por haber quedado pendientes algunos asuntos, volverá a reunirse el Consejo mañana.

COMBINACION DIPLOMATICA

Por el ministerio de Estado se han hecho los siguientes nombramientos y traslados de personal:

Se traslada al ministerio, como jefe de sección, a don Francisco Gutiérrez Aguera, ministro de Copenhague, y se admite la dimisión de ministro residente, al marqués de Güell, jefe de la sección del ministerio.

Se designa a don Diego Spaveria al cargo de secretario general de la Alta comisaría de Tetuán, y el segundo secretario de la comisaría de Tánger, don José Pérez Basera, es ascendido a segundo secretario de dicha comisaría.

Se traslada al ministerio al primer secretario de la embajada en Berlín, don Joaquín Ezpeleta, y al primer secretario en Tánger, vizconde de Gracia Real, se le traslada a la legación de Lisboa.

Se asciende al primer secretario don Antonio Benítez, que estaba en la embajada de Lisboa, a ministro consejero de la embajada en Londres, y se asciende a don Pedro Cuatín a ministro residente en Tetuán.

Se asciende a ministro residente en Copenhague a don Vicente Gutiérrez Aguera.

CONGRESO DE DOCTORES

El Congreso de Doctores celebró ayer nueva sesión en el Paraninfo de la Universidad.

Las ponencias especiales nombradas, dictaminaron en el sentido de demorar la votación del primer tema, y poner a discusión el segundo.

El padre Estebanell defendió elocuentemente una proposición encaminada a que el Congreso no tome otros acuerdos que los relacionados con los fines concretos de la enseñanza.

La Asamblea, por aclamación, aprobó lo propuesto por el padre Estebanell, y fue retirado el tema segundo.

El tema tercero, cuarto y quinto, quedaron aprobados por unanimidad.

Madrid 27, 14'15

LA "GACETA"

Inserta el estado de recaudación general del Tesoro.

El ingreso líquido durante los primeros meses del año actual ha sido de 356.904.333 pesetas.

En igual período de 1914 fué de pesetas 310.426.405.

LA PRENSA

"El Imparcial".—Se congratula de la favorable acogida que han merecido las declaraciones del señor García Prieto, pues para los liberales es motivo de satisfacción el ver cómo los señores conde de Romanones y García Prieto llegan a una inteligencia patriótica y conciliadora en todos los puntos de la política internacional, especialmente en lo que hace referencia a los problemas de Marruecos y Tánger.

Ataque a "El Imparcial" no le sorprende el duelo que algunos periódicos franceses, entre ellos "Le Journal des Débats", empiecen

Esas son las consecuencias de hablar de asuntos que no están ultimados y de negociaciones que no existen.

No es cierto que en la conferencia que hace dos días celebraron don Melquíades Álvarez y yo, nos ocupásemos de esta cuestión.

Los señores Maury y conde de Romanones se han ocupado de ella, pero el Gobierno no ha tenido por qué intervenir.

Desde luego puedo asegurar que no existen negociaciones en ese sentido, y así lo he teleografiado a Tánger para que se restablezca la tranquilidad.

Ha terminado el señor Dato diciendo que mañana, a las cinco de la tarde, habrá Consejo de ministros en la Presidencia.

Madrid 27, 16'15

EN AUDIENCIA

El Rey recibió en audiencia a don Mauricio Wilmore, marqués de Barzanallana y Aldama, y al diputado señor Ruiz de Grijalba.

FIRMA DE HACIENDA

El ministro de Hacienda puso a la firma de S. M. los decretos siguientes: Jubilando, a su instancia, por imposibilidad física, a don Federico Fontuberta, jefe de Administración de tercera clase e interventor electo de Hacienda de Gerona.

Jubilando, por exceder de la edad, a don Arcadio Roda, jefe superior de Administración, cesante.

Admitiendo la dimisión del cargo de vocal de la Junta de Aranceles y Valoraciones a don Emilio Riu.

Nombrando para sustituirle a don David Riu.

Fijando el capital que deben tributar varias Sociedades extranjeras.

EN ACCION DE GRACIAS

La Infanta doña Isabel ha concurrido hoy a una solemne misa, celebrada en Nuestra Señora de la Almudena, con motivo del octavo aniversario del accidente de la Cuesta de la Vega, del que resultó ileso.

POR EL PRINCIPE

Hoy se cumplen seis meses que fué muerto en campaña el Príncipe de Battenberg. S. M. la Reina ha oído una misa por su alma.

Luego no ha dado su acostumbrado paseo.

PALATINAS

La jornada regia en la Granja comenzará el 25 de mayo.

El día 4 habrá tiro de pichón.

La familia real inaugurará la Exposición de Bellas Artes el día 8 de mayo.

Madrid 27, 19'15

HABLANDO CON ROMANONES

Durante toda la tarde el señor conde de Romanones no ha cesado de recibir visitas de amigos y correligionarios.

Estuvo a verle el exministro señor Villanueva, que no pudo ir esta mañana a la estación a recibirle.

El señor conde de Romanones, hablando con sus amigos, rebosaba de satisfacción por el éxito conseguido en su viaje, no solo por la fuerza y arraigo del partido liberal, en todas partes en donde ha estado, sino porque se ha dado el caso que ni un solo liberal haya mostrado impaciencia en ocupar el poder.

Esto es más estimable—ha dicho el conde—hallándonos, como nos hallamos, en una tregua política, que no se sabe cuándo terminará.

EN FOMENTO

El presidente del Congreso, señor González Besada, estuvo esta tarde en el ministerio de Fomento, acompañado de comisiones de Alicante y Alcoy, solicitando del ministro la activación de las obras del ferrocarril que ha de unir ambas poblaciones.

El señor Ugarte prometió complacer a los comisionados.

El señor González Besada marcha mañana a Alcoy para asistir a la inauguración de un puente que unirá dos barrios de la ciudad.

TRIPULACION INSUBORDINADA

Coruña.—Llegó el vapor italiano "Maria Scott", con averías.

Una vez reparadas éstas, quiso hacerse a la mar con rumbo a Cardiff, para cargar carbón.

Los tripulantes se insubordinaron, negándose a emprender el viaje.

El capitán del barco puso en conocimiento del cónsul de su nación y de las autoridades de Marina lo que le ocurría, e inmediatamente subieron a bordo un contramaestre y varios marineros de la comandancia.

Los tripulantes insubordinados depusieron su actitud revoltosa, pero se negaron a emprender el viaje, por sí durante él se declarara la guerra entre Alemania é Italia y les atacara algún submarino enemigo.

El cónsul ha teleografiado lo ocurrido al embajador de Italia.

El "Maria Scott" ha aplazado su viaje hasta que el capitán revise los contratos con sus tripulantes.

La conflagración europea

Madrid 27, 16'15

DE ORIGEN AUSTRIACO

Viena.—En los Cárpatos, al E. de Ussok, se apoderaron los austriacos de una altura, haciendo prisioneros a siete oficiales y a 1.000 soldados.

Rechazaron varios contraataques de los rusos y se apoderaron de petrechos, municiones y varias trincheras.

Además se apoderaron los austriacos de Kosinewa.

EL "SAINT LAURENCE"

Berlín.—El comandante de un submarino alemán ha declarado que disparó varios cañonazos contra el barco inglés pesquero "Saint Laurence".

Los tripulantes ocuparon los botes, y tres de ellos que se quedaron en el barco se arrojaron al agua, salvándose uno de ellos.

El submarino se quedó a 250 metros de distancia, sin dificultar el salvamento.

REPRESALIAS

Berlín.—Varios hidroplanos alemanes fueron atacados por barcos pesqueros ingleses sin mediar provocación.

En su vista, los hidroplanos bombardearon a algunos de dichos barcos pesqueros.

VICTIMAS DE UN BOMBARDEO

Berlín.—En el bombardeo de los aviones rusos a Mememburgo, resultaron herida una anciana y muertos tres prisioneros rusos.

Madrid 27, 17'15

EL BANCO ALEMÁN

Berlín.—El Banco Imperial ha publicado el balance de sus operaciones.

De él se deduce que existe una gran quietud.

Han disminuido la circulación de billetes y los préstamos de grandes cantidades.

Ha aumentado el stock oro.

</

Cronica religiosa

Cultos para mañana; En Catalinas, a las nueve misa conventual cantada por las religiosas...

NOTICIAS MILITARES

CONSEJO DE GUERRA

Pasado mañana, y bajo la presidencia del jefe del 6.º Depósito de Artillería don José Corbí, se reunirá en el cuartel de Santo Domingo un Consejo de guerra para fallar la sumaria instruida contra el soldado de Invalidos Agustín Gamir...

Mañana marchará a Paterna el 8.º montado de Artillería con objeto de practicar ejercicios. DESTINOS Los comandantes de Infantería don Joaquín Escobedo, a excedente en esta región...

El primer teniente don Fernando Alabau al regimiento de Otumba. SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA Juez de guardia, coronel don Antonio Sisternes.

Parada: Otumba. Jefe de día, comandante de Victoria Eugenia don Fernando Vidal.

Imaginaria, otro del mismo don Joaquín Calvo.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Miguel Donato.

Visita de Hospital, segundo capitán de Guadalupe.

Reconocimiento de provisiones, cuarto capitán de Victoria Eugenia.

Vigilancia especial, dos sargentos del 8.º montado.

Compañía dispuesta para caso de incendios, tercera de Tetuán.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Talla: a las siete, en la comisión mixta, dos sargentos del 8.º montado.

Servicio de transportes, Tetuán.

Parada: Otumba. Jefe de día, comandante de Victoria Eugenia don Fernando Vidal.

Imaginaria, otro del mismo don Joaquín Calvo.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Miguel Donato.

Visita de Hospital, segundo capitán de Guadalupe.

Reconocimiento de provisiones, cuarto capitán de Victoria Eugenia.

Vigilancia especial, dos sargentos del 8.º montado.

Compañía dispuesta para caso de incendios, tercera de Tetuán.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Talla: a las siete, en la comisión mixta, dos sargentos del 8.º montado.

Servicio de transportes, Tetuán.

Parada: Otumba. Jefe de día, comandante de Victoria Eugenia don Fernando Vidal.

Imaginaria, otro del mismo don Joaquín Calvo.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Miguel Donato.

Visita de Hospital, segundo capitán de Guadalupe.

Reconocimiento de provisiones, cuarto capitán de Victoria Eugenia.

Vigilancia especial, dos sargentos del 8.º montado.

Compañía dispuesta para caso de incendios, tercera de Tetuán.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Talla: a las siete, en la comisión mixta, dos sargentos del 8.º montado.

Servicio de transportes, Tetuán.

Parada: Otumba. Jefe de día, comandante de Victoria Eugenia don Fernando Vidal.

Imaginaria, otro del mismo don Joaquín Calvo.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Miguel Donato.

Visita de Hospital, segundo capitán de Guadalupe.

Reconocimiento de provisiones, cuarto capitán de Victoria Eugenia.

Vigilancia especial, dos sargentos del 8.º montado.

Compañía dispuesta para caso de incendios, tercera de Tetuán.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Talla: a las siete, en la comisión mixta, dos sargentos del 8.º montado.

Servicio de transportes, Tetuán.

Parada: Otumba. Jefe de día, comandante de Victoria Eugenia don Fernando Vidal.

¿Necesita usted comprar una máquina de escribir?

Compre la ROYAL al precio de 1.200 pesetas.

¿Le precisan para su máquina Cintas, Tampons, Papel Carbón, etc.?

Adquiéralo en el precio de 1.200 pesetas.

¿Tiene usted que hacer Copias y traducciones?

Hágalas en el precio de 1.200 pesetas.

¿Le interesa aprender Mecanografía?

Aprenda en el precio de 1.200 pesetas.

¿Le conviene hacer una Compostura ó reparación en su máquina?

Encárgueselo al precio de 1.200 pesetas.

TRUST MECANOGRÁFICO-PAZ, 17 TELÉFONO 949 Casa Central Montera, 29, MADRID

CONFITES LAMBER URINARIAS

Los Confites Lamber dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar...

SANGRE

El Robb depurativo Lamber, inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente las infecciones y todas sus consecuencias...

De venta en Valencia: Farmacia de la señora Viuda del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y Farmacia de A. Gamir, San Fernando, 24. Para consultas gratuitas dirigirse a las cartas: Medicamentos Lamber, Claris, 56, Barcelona, que se contestará seguidamente y con reserva.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

Líneas al Río de la Plata y al Brasil. Reina Victoria Eugenia. Leon XIII.

Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirmas. Manuel Calvo.

Reina María Cristina. Línea de Filipinas.

Línea de Fernando Poo - C. de Cádiz.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA. Del Doctor Delgado. Cura los padecimientos del estómago.

Una señora. Ofrece comunicarse GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, catarrago, diabetes, etc.

Imp. de José Guix, Miñaca, 7 y 9, Valencia.

LA MUJER EN SU CASA

REVISTA MENSUAL DE LABORES ECONOMÍA DOMÉSTICA Y MODAS

ES ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA

Declarada útil para que pueda servir de texto en la enseñanza por R. O. de 16 de Febrero de 1905.

PÍDANSE PROSPECTOS A LA CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE

Núñez de Balboa, núm. 21. - MADRID

COMPAGNIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA. Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde.

SERVICIO A FRANCIA E ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Lorna.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES. CONSIGNATARIOS.

COLA Y MAYOAS. LIBERTAD, 12 (PUERTO). - TELEFONO NUM. 3.044

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia

con 170 aforismos. Por el Dr. D. F. VIDAL SOLANES

de las facultades de MADRID Y PARIS. Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en París en 1897.

Se vende en todas las librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 36, principal, Barcelona.

Para los suscriptores de LA CERRAÑOLA de VALERÍA, a 4 pesetas el ejemplar.

¿Es usted tarlamudo? Curar en 15 DIAS.

Honorarios, obtenida curación. Referencias médicas de primer orden. Profesor P. ARÍS - Palma, 10, principal.

HORNO de pan cocer, se traspasa en esta cañal, con todos sus enseres y muebles de anisero; desde 1 a 8 sacos harina.

Diríjase a D. Domingo Vila, calle de Santa Ana, núm. 2.

Señora de muy buenas referencias desea colocarse para señora de compañía, ama de gobierno ó para repaso de ropa.

Diríjase a D. Domingo Vila, calle de Santa Ana, núm. 2.

Dr. CALABRIG. Únicos de precisión en Valencia, preferidos por los señores legados de San Vicente.

Continúan en el despacho situado bajo el camuflaje de Santa Catalina, (Lecina) núm. 14, las operaciones de cambio de monedas y billetes, a las mejores cotizaciones de esta plaza, como saben sus muchos clientes.

NODRIZAS

Una vinda, de Benita, de 24 años, leche de dos meses, desea criar en casa los padres de la criatura.

Diríjase a: calle de la Verdadera, número 18, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto a la corretería.

FABRICA DE PERSIANAS

Se venden cuatro espejos grandes, vitroleros y bonitas figuras de porcelana para vitrina.

Se venden varios muebles, entre ellos una máquina de coser, en buen estado, calle de Sals, núm. 4, 5.ª planta; horas de 9 a 6 de la tarde.

Situación de gran porvenir

Se ofrece persona activa e inteligente. Escribir lista de Correos. Cédula personal 226.277.

Almacén en el Grao

En la calle de la Estación, núm. 18, junto a la estación del Norte y en el muelle, se alquila un espacioso almacén, bien ventilado, de elevadas cubiertas y con local para portero ó conserje.

Casa cambio Pellicer

No existe en Santa Catalina, ni tampoco en el Grao, un local para trasladar, por mejor de despacho, la calle Colcheros, núm. 1, (junto a la plaza de Colcheros). Ojo, aunque se alquila con la misma casa, no es del Sr. Pellicer, pues nada tiene que ver en el local, que quedo por no reunir condiciones para el negocio.

Motores a gas pobre y gasolina

Se facilitan desde el 5 por 100 en adelante. Colocación de aparatos en garantía. Reparación de aparatos. Tel. 7.977. R. Manláu, Barcelona.

Colocación

La desea como auxiliar para un despacho un joven de 16 años, que habla y escribe el francés y sabe la contabilidad. Para informes y garantía, plaza de Carros, núm. 7.

Venta

de una casa en la calle de San Juan, número 14, con 16 habitaciones, de D. José Valiente, Calles 24.

Fabrica de billares

Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares, vitroleros y se mudan paños y componen sacos. Tiene a la venta toda clase de aparatos ó piezas sin competencia. Calle de Cádiz, 14 y 16.

PIQUER dentista, Erilla, 30, principal

MELLIN'S FOOD

MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en el agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros.

Se vende en todas las farmacias y en casa del autor, Calle de Cádiz, 14 y 16.

Señora de muy buenas referencias desea colocarse para señora de compañía, ama de gobierno ó para repaso de ropa.

Diríjase a D. Domingo Vila, calle de Santa Ana, núm. 2.

Dr. CALABRIG. Únicos de precisión en Valencia, preferidos por los señores legados de San Vicente.

Continúan en el despacho situado bajo el camuflaje de Santa Catalina, (Lecina) núm. 14, las operaciones de cambio de monedas y billetes, a las mejores cotizaciones de esta plaza, como saben sus muchos clientes.

¿Es usted tarlamudo? Curar en 15 DIAS.

Honorarios, obtenida curación. Referencias médicas de primer orden. Profesor P. ARÍS - Palma, 10, principal.

HORNO de pan cocer, se traspasa en esta cañal, con todos sus enseres y muebles de anisero; desde 1 a 8 sacos harina.

Diríjase a D. Domingo Vila, calle de Santa Ana, núm. 2.

Señora de muy buenas referencias desea colocarse para señora de compañía, ama de gobierno ó para repaso de ropa.

Diríjase a D. Domingo Vila, calle de Santa Ana, núm. 2.

Dr. CALABRIG. Únicos de precisión en Valencia, preferidos por los señores legados de San Vicente.

Continúan en el despacho situado bajo el camuflaje de Santa Catalina, (Lecina) núm. 14, las operaciones de cambio de monedas y billetes, a las mejores cotizaciones de esta plaza, como saben sus muchos clientes.

¿Es usted tarlamudo? Curar en 15 DIAS.

Honorarios, obtenida curación. Referencias médicas de primer orden. Profesor P. ARÍS - Palma, 10, principal.

HORNO de pan cocer, se traspasa en esta cañal, con todos sus enseres y muebles de anisero; desde 1 a 8 sacos harina.

Diríjase a D. Domingo Vila, calle de Santa Ana, núm. 2.

Señora de muy buenas referencias desea colocarse para señora de compañía, ama de gobierno ó para repaso de ropa.

Diríjase a D. Domingo Vila, calle de Santa Ana, núm. 2.

Imp. de José Guix, Miñaca, 7 y 9, Valencia.

OLIVIA 110

Oscar y Amanda

En aquel momento entró en el dormitorio la señora Rushbrook.

—Me avergüenzo—dijo con timidez—de que haya podido alimentar, siquiera sea un instante, la menor sombra de duda acerca de vuestra conducta. ¡Ah! No podéis imaginaros el placer que siento al pensar que podéis desde hoy levantar activa vuestra hermosa frente...

—¿Dios mío! ¡Ah!, decidme, señora, cómo y a quién es debido.

Amanda oyó conmovida el relato que hiciera momentos antes el coronel Bingley.

Cuando la señora Rushbrook terminó su narración, temblaba y lloraba Amanda de alegría.

La señora Rushbrook se alarmó y corrió hacia la joven, temiendo que se hubiese indisputado nuevamente.

—No temáis, no—dijo Amanda, tratando de sonreír—Estas lágrimas no me harán, no pueden hacerme daño. ¡Hace tanto tiempo, ¡tantito! que no lloro de fútil!

—¡Calmaos, amiga mía—dijo Emilia.

—Dios bendiga—prosiguió Amanda— al hombre generoso que me ha salvado de la vergüenza que sobre mí pesaba!

—Y a nuestro magnánimo salvador.

—¿Qué! También sir Carlos...

—Sí. Con un desprecimiento digno tan solo de las grandes almas, al entrarse de nuestra situación gestionó al punto la libertad de mi esposo.

—Y ¿dónde está?

—Sir Carlos?

—Sí.

—Arriba, con el capitán. No ha salido de aquí sino para buscar a aquel desgraciado Belgrave.

—Quiero verle inmediatamente—dijo Amanda, incorporándose.

—Pensad que os puede hacer daño el levantáros.

—No lo creáis—afirmó resueltamente Amanda—me encuentro perfectamente. ¿No veis que me han sacado el puñal que hería mi corazón? Además, necesito sin más demora contarle el objeto de mi venida a Londres.

Amanda pensó en las angustias que pasaría su pobre hermano, y consideró que sería un egoísmo imperdonable retardar un momento más la ocasión de ponerse en busca suya.

Instintivamente llevó la mano a su seno, y convenciéndose de que poseía el precioso documento, empezó a vestirse, ayudada por su amiga.

Cuando el coronel Bingley la vio entrar en la habitación en que él se hallaba con el capitán Rushbrook se adelantó y la recibió conmovido en sus brazos.

—Coronel—dijo Amanda temblando de júbilo—no acertaría a expresar lo que siento. Mi gratitud cesará con mi existencia.

El coronel la estrechó contra su pecho.

—¿Sabéis algo de él? ¿Le habéis visto?

—Dijo Amanda temblando de emoción.

—¡Calmaos, calmaos. Tomad asiento y... Pero ¿sabéis algo de mi hermano?

—Oh, decidme pronto, por Dios!

—Sí, algo sé.

—¿El qué? ¿Qué?—repuso Amanda, cada vez más impresionada.

—Pues... sé que... sí... que ha sufrido el desgraciado también su parte en esta vida, pero... vaya, aquello ya pasó.

—¿Podré verle pronto?

—Sí. El pobre está algo desmejorado...

—¿Le habéis visto vos?

—¡Ya lo creo! todos los días.

—¿Todos los días!—repitió Amanda extrañada.—¿Dónde?

—¿Ya os lo podéis figurar? ¡No sabéis dónde me hallaba yo hasta ayer?

—¿Cómo! Acaso...

—Sí, hija mía. En la misma casa que yo habitaba, a la cual fué por los mismos motivos que yo.

—¿Ah, hermano de mi alma—gritó Amanda llorando.

—Hasta que no oí anoche vuestro verdadero nombre, no caí en la cuenta de que le conocía perfectamente. Entonces se lo dije a sir Carlos, quien ha ido a verle esta mañana mismo. De modo que de un momento a otro...

—Le veré ¿verdad? ¡Ah, Dios mío! ¡Gracias! ¡Gracias!

—Está, os repito, bastante desmejorado; pero en cuanto se vea libre y junto a vos,

figuraos si cambiará pronto. ¿Eh? Parece que oigo su voz...

Amanda se levantó y procuró moverse hacia adelante, pero hubo de desistir de hacerlo. Sus piernas se negaron a sostenerla y cayó de nuevo sobre el asiento.

Abrióse la puerta y apareció el coronel seguido de Oscar.

Amanda se asustó al verle tan desmejorado. Pálido y delgado hasta la exageración, parecía una semblanza de la muerte.

Amanda se levantó nuevamente, a punto que Oscar llegaba para recibirla en sus brazos.

—Oh, hermana del alma!—dijo el joven con voz desfallecida.

—Oscar queridísimo—repuso Amanda llorando de emoción.

Los dos hermanos permanecieron largo rato sin acertar a hablar una palabra.

Oscar fué el primero en romper el silencio.

—Pobre Amanda mía! También tú has sufrido. Tu rostro, como el mío, lo declara elocuentemente. ¡Ah, padre de mi alma! ¡Bien sabes que no he podido protegerla!

—¡Cálmate, Oscar—dijo Amanda, tratando de infundir valor a su hermano.

—¿Estabas a su lado cuando murió?—preguntó Oscar llorando eternamente.

—Sí, Oscar, sí. Sus últimas palabras fueron para bendecirme a los dos.

—¿Padre adorado!

—Oscar mío!—repuso Amanda—Conformémonos con la voluntad de Dios y pensemos que si hubiera vivido, ¡ah, pobre padre del alma! ¿Cuál no hubiera sido su pesar al contemplar la desventura de sus desgraciados hijos y no poder remediarla?

—Vamos, vamos—exclamó el capitán tratando en vano de disimular la emoción que, como a todos los presentes, le embargaba.—Pensemos en la ventura que, como premio a vuestros sufrimientos, os ha deparado el cielo, y corramos un velo sobre el pasado.

Tan pronto como Oscar y su hermana se repusieron un tanto de la gran emoción que repusieron se habia producido, retiráronse sus amigos para dejarlos en libertad de comunicarse mutuamente sus pensamientos.

XVIII

—Y qué has sabido de Adela después de vuestra separación?—preguntó Amanda a su hermano cuando éste hubo terminado de contarle todo cuanto le había ocurrido.

—Hasta que me prendieron, solía tener alguna noticia por mediación de la señora Marlowe; después no he sabido nada, pero me estremezo al pensar lo que habrá sufrido en compañía de ese miserable Belgrave, sobre todo después de la muerte de su padre. ¡No lamenteis mucho—me decía la anciana Marlowe en una de sus cartas—la muerte del buen general. ¡Cuán más sensible hubiera sido que partiese de este mundo después de conocer las villanías de su yerno, sabiendo que dejaba a su pobre hija en brazos de un miserable!

—¡Pobre hermano mío!

—¡Ya lo ves. La felicidad es imposible de todo punto.

—Tan grande es tu amor por esa mujer?

—¡Inmensa! El tiempo, la razón, la ausencia, nada; nada es bastante para borrar su imagen de mi corazón.